

星期三的弥撒福音： 真福八端之路

常年期第二十三周星期三的福音及释义

福音（路6：20-26）

那时，耶稣举目望着自己的门徒说：

「你们贫穷的是有福的，因为天主的国是你们的。你们现今饥饿的是有福的，因为你们将得饱飡。你们现今哭泣的是有福的，因为你们将要欢笑。

几时，为了人子的缘故，人恼恨你们，并弃绝你们，并且以你们的名字为可恶的，而加以辱骂诅咒，你们才是有福的。在那一天，你们欢喜踊跃吧！看，你们的赏报在天上是丰厚

的，因为他们的祖先也同样对待了先知。但是，你们富有的是有祸的，因为你们已经获得了你们的安慰。你们现今饱飡的是有祸的，因为你们将要饥饿。你们现今欢笑的是有祸的，因为你们将要哀恸哭泣。几时，众人都夸赞你们，你们是有祸的，因为他们的祖先也同样对待了假先知。」

释义

圣史路加在此记载的、我们耳熟能详的真福八端，以耶稣「举目望着自己的门徒」作为开端。主耶稣望着我们，告诉我们，有一种幸福比我们所能想象的还要伟大。祂教训我们，我们蒙召去追求一种更加高尚、更加深层的幸福——是一种不会被痛苦和忧伤所威胁的幸福。

当然，主耶稣的这番话可能会令人不安。但同时，它也让我们更加明白成

为一个基督的门徒的意义。教宗方济各告诉我们，真福八端就是「一个基督徒的身分证」。[1]

真福八端是一条我们跟随基督的途径，是让我们透过爱与祂认同的道路。我们在世界的中央，在平凡的工作中跟随主耶稣，会在贫困和饥饿中，在泪水和迫害中与祂相遇。

缺乏生活或工作所需的物质而导致的贫穷和饥饿；面对令我们心碎的事件时的悲伤和哭泣；不被人理解，甚至因跟随基督而遭受迫害。这些都是每一个基督徒在日常生活中都会遇到的实事。

然而在经历这些事情的同时，也许能够帮助自己的，就是牢记主耶稣在这段福音中所告诉我们的：具终极的决定的，永远都是天主而不是人。贫穷和饥饿的人将会得到饱飡；哭泣的人将会得到安慰；受迫害的人将会在天上得到丰厚的赏报。

[1]教宗方济各，2014年6月9日星期一在圣玛尔大之家小堂的早晨弥撒。
载于2014年6月13日星期五《罗马观察报》西班牙语周刊，第24期

Sebastián Puyal

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Zhen-Fu-Ba-
Duan-Zhi-Lu/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Zhen-Fu-Ba-Duan-Zhi-Lu/) (2026年2月8日)